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Іван Вакарчук: 
 “Мовна підготовка майбутніх фахівців

 у вищій школі повинна здійснюватися постійно”.

Всеукраїнська нарада з питань 
викладання української мови у вищих 
навчальних закладах України відбулася 
під керівництвом міністра освіти і науки 
України Вакарчука І.О., заступника 
міністра Стріхи М.В., директора депар-
таменту вищої освіти Болюбаша Я.Я. та 
Левківського К.Я..

На раді обговорювались питання:
1. Стан мовної підготовки у вищих 

навчальних закладах.
За словами міністра Вакарчука І.О., 

на сьогодні у вищих навчальних закладах 
стан викладання дисципліни та рівень 
викладання фахових дисциплін українською 
мовою викликає занепокоєння. Дані, надані 
ректорами вищих навчальних закладів, не 
відповідають реальній картині. На вивчення 
дисципліни українська мова за професійним 
спрямуванням виділяється недопустима 
кількість годин (мінімально 54 год (з них 
36 аудиторних) та неефективні форми 
контролю: передбачається виконан-ня 
контрольної роботи та складання 
підсумкового заліку. Крім того, не у всіх 

навчальних закладах виконується вимога 
нормативних документів Міністерства про 
поділ груп для практичного вивчення мови. 
Ще одним елементом мовно-професійної 
підготовки є дисципліна Культура ділового 
спілкування (Етика ділового спілкування), 
проте й це не забезпечує безперервної мовної 
підготовки фахівців. Складна ситуація й у 
сфері термінологічної роботи.

2. Досвід викладання мовних курсів ВНЗ 
України.

В окремих навчальних закладах з 
ініціативи керівництва мовна підготовка 
має системний і ґрунтовний характер. Вона 
охоплює студентів 1-3 курсу. Обов’язковим 
курсом для аспірантів і магістрантів є 
українська фахова мова. Планами роботи 
вчених рад навчальних закладів передбачене 
обговорення питання мовної підготовки.

3. Заходи, запропоновані Міністерст-
вом, для покращення ситуації в 
мовній підготовці фахівців.

У квітні 2009 року планується прове-
дення Всеукраїнської наради з української 
термінології.

Створено робочу групу з узагальнення 
пропозицій і підготовки документів для 
розгляду колегії МОНУ з обов’язковим 
включенням таких позицій:

- розробка стандартів вищої освіти і 
перегляд затвердженого стандарту для 
економічних спеціальностей в частині 
дисциплін мовного циклу;

- завершальним етапом мовної 
підготов-ки фахівців має бути державний 
іспит;

- мовна підготовка повинна набути сис-
темного характеру, охоплювати 1-3 курси 
навчання;

- мовна підготовка повинна включати 
дисципліни з культури української мови, 
ділову українську мову й культуру наукової 
мови;

- у навчальних закладах повинні бути 
створені умови для ґрунтовної мовної 
підготовки (необхідні кількість аудиторних 
годин, формування груп відповідно до вимог 
нормативних документів, безперервність);

- підготовка іноземців до навчання у ВНЗ 
України повинна передбачати вивчення 
української мови як іноземної.

Завідувач кафедри українознавства 
І. В. Чернова

17 березня 2009 року в МОНУ під головуванням міністра Івана Вакарчука відбудеться 
Всеукраїнська нарада з питань викладання дисципліни “Українська мова за професійним 
спрямуванням” у вищих навчальних закладах. В нараді взяли участь викладачі української 
мови ВНЗ І-ІV рівнів акредитації державної та комунальної форм власності. Представником 
ЗДІА була завідувач кафедри українознавства І. В. Чернова.

5  березня відбулося чергове засідання Вченої ради ЗДІА.  Порядок денний  
засідання включав 12 пунктів, крім того, три перші доповіді вимагали багато 

часу на обговорення. Тому засідання 
тривало більш ніж дві години... Але 
перейдемо безпосередньо до засідання. 

Передусім приємне. Юрію Митро-
фановичу Зінченко присвоєно почесне 
звання професора ЗДІА. 

Оприлюднено інформацію про 
надання професору кафедри МКМ 
Тетяні Володимирівні  Критській звання 
академіка Азіатсько-Тихоокеанської 
академії матеріалів. Наказом МОНУ 

вчене звання доцента присвоєно Тетяні Володимирівні 
Лівошко, кафедра ЕП і Сергію Леонідовичу Шмалію, 
кафедра ЕС.

Далі за порядком денним: Про зміни до “Правил 
прийому до академії в 2009 р” доповідав ректор ЗДІА 
Володимир Іванович Пожуєв.  

Про результати підсумкового контролю успіш-ності 
студентів ЗДІА в першому семестрі 2008\2009 н.р. 
доповідав перший проректор ЗДІА Є. Я. Швець.

Про стан професійно-практичної підготовки 
в академії присутніх інформував також перший 
проректор.

Про роботу кафедри МКМ доповідали завідувач 
кафедри Іван Федорович Червоний та голова комісії 
Юрій Григорович Качан.

Підсумки фінансової діяльності ЗДІА 
в минулому році висвітлювала головний 
бухгалтер академії Зоя Вікторівна 
Парапанова.

Про питання щодо підсумків 
підви-щення кваліфікації викладачів 
за 2008р., рекомендації до видання 
навчальних посібників з грифом; 
висунення кандидатів на стипендію 
КМУ для молодих учених; затвердження 
до-даткових програм зі спеціальності 

“Матеріалознавство”; про корегування 
теми дисертаційної роботи доповідав 
проректор з НПР Сергій Станіславович 
Кудієвський.

Про нові закони, прийняті ВР Укра-
їни, інформувала завідувач кафедри МО  
В. Г. Воронкова. Крім того, Валентина 
Григорівна Воронкова та Герман 
Олександрович Колобов інформували 
членів Вченої ради про рекомендацію 
до друку збірників наукових праць 
«Гуманітарний вісник ЗДІА» та “Мета-
лургія”.


